

2022年6月15日 星期三

2022年第22期 本刊今日4版

邮发代号 17-71

国内统一连续出版物号 CN13-0033

河北省人民检察院举报电话(0311)12309

检察周刊



强化法律监督 维护公平正义

最高检发布上门听证典型案例

通过听证调动司法资源化解信访矛盾

近日，最高人民检察院第十检察厅发布6个上门听证典型案例。该批案例既有最高检组织的公开听证活动，也有市、县检察机关组织的，其中部分案件为检察长包案办理的首次信访案件。这批典型案例的发布，对于通过听证调动司法资源化解信访矛盾具有很强的指导意义。

据了解，自最高检第十检察厅印发《关于对重复信访案件探索开展上门听证的通知》后，各地检察机关控告申诉检察部门积极部署落实，截至今年5月15日，(下转第6版)

依法全链条追诉电信网络诈骗及其关联犯罪典型案例

丁顺生在雄安新区调研指导检察工作时强调

树牢大数据思维 落实“质量建设年”要求
高标准高质量服务雄安新区建设

河北法制报讯（魏永亮）6月8日至9日，省检察院党组书记、检察长丁顺生到雄安新区检察机关调研指导检察大数据战略实施应用情况、“质量建设年”推进情况。其间，考察容东片区检察室，分别在省检察院雄安新区分院和容城县检察院召开座谈会，听取工作汇报，对相关工作作出部署。

丁顺生强调，要树牢大数据思维，积极争取新区党工委、管委会支持，统筹推进行政执法和检察数据共享机制建设，尽快实现数据共享、互联互通。要依法能动履职，高标准高质量服务雄安新区建设。细化服务措施，依法平等保护各类市场主体合法权益，全面推进涉案企业合规改革。进一步建强专业化办案团

队，充分发挥知识产权、重点片区和涉外检察办公室作用，助力雄安新区打造贯彻新发展理念的创新发展示范区。聚焦水城一体、水城共融，坚持不懈抓好白洋淀生态环境司法保护。

丁顺生要求，坚持补短板强弱项，狠抓司法办案质效，全方位推动雄安新区检察工作高质量发展。持续更新司法理念，注重发

挥领导干部“头雁效应”，学好用好最高检“十大业务”系列教材和指导性案例、典型案例，加强对案的管理，完善绩效评价指标体系，推动检察人员以求极致的精神办好每一个案件，打造政治素养高、专业能力强的雄安检察尖兵。

省检察院党组成员、副检察长侯建华，省检察院雄安新区分院党组书记、检察长纪志明参加调研。

当“检察蓝”遇见“海关白”

——省检察院与石家庄海关举行青年理论学习小组联学共建主题活动速写

□ 谷晓哲

“我们的青春在检察，加强法律监督，维护公平正义。你们的青春在海关，坚守国门安全，守护万家平安。岗位千差万别，青年同样担当。当检察遇见海关，当青春遇见青春，注定会激起奋斗的火花……”6月7日，省检察院与石家庄海关举行“喜迎党的二十大 青春建功新时代”青年理论学习小组联学共建主题活动。省直工委副书记曹宪锋，省检察院党组成员、政治部主任、机关党委书记任国强，石家庄海关党委委员、政治部主任、机关党委书记曹雷出席活动并讲话。

检察官们首先参观了石家庄海关技术中心实验室。随后双方进行了青年理论学习和党建工作交流分享。

“眼有星辰大海，非真抓实干不足以成其事；胸有丘壑万千，无担当作为不足以建其功。”曹雷在致辞中表示，组织开展这次联学共建主题活动，是以实际行动忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的生动写照，希望双方单位青年干部以坚守理想的志气、



图为现场参观石家庄海关技术中心实验室。 张志强 贡钰楠 摄

敢于斗争的锐气、本领过硬的底气，在建设现代化经济强省、美丽河北的征程上谱写青春之歌。

在青年理论学习交流环节，省检察院第七青年理论学习小组组长和石家庄海关青年理论学习小组组长分别领学了习近平总书记关于总体国家安全观重要论述和省委书记倪岳峰在省委理论学习中心组学习会上的讲话精神。六

名青年干部代表结合本职岗位作交流发言。活动现场气氛热烈。

“深切感受到青年同志们的蓬勃朝气和昂扬向上、奋发进取的精神风貌，深切感受到石家庄海关在当好国门卫士、科技尖兵、党建先锋等方面的好经验、好做法。”任国强对青年干部的发言进行总结点评，并从强化理论武装、认真履职尽责、锤炼过硬本领、勇

于自我革命等四方面寄语青年干部，希望广大青年勇立时代潮头，积极争先创优，塑造出彩人生。

在党建工作交流分享环节，河北省先进基层党组织——省检察院办公室党支部书记李强介绍了党支部建设情况，省直模范机关建设示范单位——石家庄海关机关党委专职副书记张志杰介绍了模范机关建设情况。最后双方举行了联学共建基地揭牌和互赠学习资料仪式。

“两家单位党委（党组）对青年干部的成长都高度重视，建立了富有成效的青年理论学习制度，打造了独具特色的学风品牌，为省直机关作出了示范表率。”曹宪锋对联学活动表示充分肯定，希望双方单位持续深化青年理论学习工作，用好用活联学共建平台，不断丰富内容和形式，在交流共建中增强学习实效，为实现河北高质量发展贡献青春力量，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

省直工委、省检察院、石家庄海关相关部门负责人，省检察院和石家庄海关青年理论学习小组成员参加活动。

80余名检察干警代表近距离了解检察档案的重要作用——

省检察院开展“国际档案日”宣传活动

河北法制报讯（董文静）2022年6月9日是第15个“国际档案日”，当日，省检察院组织开展了主题宣传活动。

活动中，参加人员集中观看了关于“国际档案日”及档案知识的宣传片，听取了省检察院档案工作介绍，走进省检察院智能档案库，翻阅老档案、老照片，深刻感受蕴含其中的历史厚重感，观看远程调卷演示，亲身体验大数据技术、物联网技术在检察档案工作中的实际运用。随后，大家来到河北检察史馆参观。在这里，档案以文件资料、奖杯证书、音频视频等形式出现，形象地展示了河北检察事业80多年的光辉发展历程。

参加人员纷纷表示，此次活动揭开了档案部门的“神秘面纱”，通过参观和交流，进一步认识到检察档案在服务检察工作中发挥的重要作用，在今后的工作中，将以高度的责任感和使命感做好检察工作、档案工作，为检察历史的保存和传承贡献一分力量。

省检察院机关各内设机构、河北省检察官学院、石家庄铁路运输检察院80余名检察干警代表参加活动。



为了增强人民群众生态环境保护意识，凝聚全社会生态环境公益诉讼保护合力，近日，邯郸市检察院与魏县检察院联合开展了“共建清洁美丽世界 检察与你同行”主题宣传活动。活动中，检察官深入社区、走上街头，通过发放宣传手册、提供法律咨询等形式，面对面向群众普及生态环境保护知识，鼓励群众积极提供公益诉讼线索。图为活动现场。
丁辉 石雪萍 摄

最高检“八号检察建议”制发后，全省三级检察机关积极行动，全面履职，综合运用监督手段，助推安全生产溯源治理——

合力拧紧安全生产“阀门”

□ 通讯员 张兰兰
河北法制报记者 牛继芬

5月31日上午，平乡县人民检察院会议室里，县应急管理局、公安局、市场监督管理局等单位代表应邀来到这里，与检察人员座谈交流，大家围绕深入推动最高检“八号检察建议”落实落细出谋划策，进一步细化各方工作举措，强化辖区安全生产监督和安全防范。

安全生产是关系人民群众生命财产安全的大事。一直以来，河北省检察机关深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要指示精

神，充分发挥检察职能，防范化解安全生产风险隐患。特别是最高检向应急管理部制发“八号检察建议”后，全省三级检察机关积极行动，全面履行检察职责，综合运用监督手段，及时消除安全隐患，助推安全生产溯源治理，助力安全生产治理体系和治理能力现代化，筑牢安全生产“防护墙”。

立足齐抓共管
以“多联动”凝聚监管合力

“深入落实‘八号检察建议’，推动安全生产抓早抓小抓苗头，切实做到防患于未然。”4月13日，省检察

院党组书记、检察长丁顺生一行走访省应急管理厅，当面送达最高检“八号检察建议”，并结合办案分析了近年来全省涉安全生产案件基本情况。

送达现场，双方进行了座谈交流，深入推进“八号检察建议”落实，共筑安全生产“防护墙”，全面提升安全生产发展水平，助力安全生产治理现代化。

与此同时，邯郸、廊坊、秦皇岛、



资料图片：任丘市检察院组织干警现场督促有关部门对城镇自建房进行安全隐患排查。省检察院 供图

唐山、承德等市检察院也分别与当地应急管理、公安等部门和部分企业代表召开座谈会，现场送达“八号检察建议”，并就如何强化安全生产监管、防范安全生产犯罪等方面进行深入交流，凝聚协作共识。(下转第6版)